



N.C.R.B (एन.सी.आर.बी)

I.I.F.-I (एकीकृत अन्वेषण फॉर्म - १)

**FIRST INFORMATION REPORT**

(Under Section 154 Cr.P.C.)

प्रथम खबर अहवाल  
(कलम १५४ फौजदारी प्रक्रिया संहिता)

1. District (जिल्हा): नांदेड

P.S.(ठाणे): वजीराबाद

Year (वर्ष): 2020

FIR No.(प्रथम खबर क्र.): 0111

Date and Time of FIR (प्र. ख. दिनांक आणि वेळ): 14/03/2020 00:46 बजे

S.No. (अ.क्र.)	Acts (अधिनियम)	Sections (कलम)
1	भ्रष्टाचार प्रतिबंधक अधिनियम, १९८८	7
2	भ्रष्टाचार प्रतिबंधक अधिनियम, १९८८	12

3. (a) Occurrence of offence (गुन्ह्याची घटना):

1. Day(दिवस): बुधवार

Date From (दिनांक पासून): 11/03/2020

Time Period (कालावधी): पहर 6

Date To (दिनांक पर्यंत): 11/03/2020

Time From (वेळेपासून): 17:03 बजे

Time To (वेळेपर्यंत): 17:50 बजे

(b) Information received at P.S. (माहिती मिळालेले पोलीस ठाणे):

Date (दिनांक): 14/03/2020

Time (वेळ): 00:10 बजे

(c) General Diary Reference (रोजनामचा संदर्भ)

Entry No. (नोंद क्र.): 002

Date &amp; Time (दिनांक आणि वेळ): 14/03/2020 00:10 बजे

4. Type of Information (माहितीचा प्रकार): लेखी

5. Place of Occurrence (घटनास्थळ):

1.(a) Direction and distance from P.S.(पोलीस ठाण्यापासून दिशा व अंतर): दक्षिण, 1 किमी

Beat No. (बिट क्र.):

(b) Address (पत्ता): सफा उर्दु शाळा तहेराबाग वजिराबाद, वाघीरोड नांदेड

(c) In case, outside the limit of this Police Station, then (या पोलीस ठाण्याच्या हद्दीबाहेर असल्यास):

Name of P.S.(पोलीस ठाण्याचे नाव):

District(State) (जिल्हा(राज्य)):

6. Complainant / Informant (तक्रारदार/माहिती देणारा):

(a) Name (नाव): शबाना बेगम सय्यद नबी

(b) Father's/Husband's Name(वडील / पती चे

(c) Date/Year of Birth(जन्म तारीख/वर्ष): 1988

(d) Nationality (राष्ट्रीयत्व): भारत

(e) UID No. (यु.आय.डी. क्र.):

(f) Passport No.(पारपत्र क्र.):

Date of Issue (दिल्याची तारीख):

Place of Issue (दिल्याचे ठिकाण):

(g) Id details (Ration Card, Voter ID Card, Passport, UID No., Driving License, PAN)

ओळखपत्र विवरण (राशन कार्ड, मतदाता कार्ड, पासपोर्ट, यूआईडी सं., ड्राइव्हिंग लाइसेंस, पॅन कार्ड)

S.No.(अ. क्र.)	Id Type (ओळखपत्राचा प्रकार)	Id Number (ओळखपत्राचा क्रमांक)
1		

## (h) Address (पत्ता):

S.No.(अ. क्र.)	Address Type (पत्त्याचा प्रकार)	Address (पत्ता)
1	वर्तमान पता	सैलाबनगर वाघीरोड नांदेड, वजीराबाद, नांदेड, महाराष्ट्र, भारत
2	स्थायी पता	सैलाबनगर वाघीरोड नांदेड, वजीराबाद, नांदेड, महाराष्ट्र, भारत

## (i) Occupation (व्यवसाय):

## (j) Phone number (फोन नं.):

Mobile (मोबाइल नं.): 91-8484038811

## 7. Details of known/suspected/unknown accused with full particulars (माहित असलेल्या /संशयित/अनोळखी आरोपीचा संपूर्ण पत्ता):

S.No. (अ.क्र.)	Name (नाव)	Alias (उर्फनाव)	Relative's Name (नातेवाईकाचे नाव)	Present Address (वर्तमान पता)
1	श्रीमती सय्यदा सिमा कौस मिर सादतअली			1. किलारोड सराफा नांदेड, वजीराबाद, नांदेड, महाराष्ट्र, भारत
2	श्रीमती शगुप्ता गौहर हाजी महमद इस्माईल			1. गणिमपुरा इतवारा नांदेड, वजीराबाद, नांदेड, महाराष्ट्र, भारत

## 8. Reasons for delay in reporting by the complainant/informant (तक्रारदार/माहिती देणा-याकडून तक्रार करण्यातील विलंबाची कारणे):

## 9. Particulars of properties of interest (संबंधीत मालमत्तेचा तपशील):

S.No. (अ.क्र.)	Property Category (मालमत्ता वर्ग)	Property Type (मालमत्ता प्रकार)	Description (वर्णन)	Value(In' Rs/-) (मुल्य (रु. मध्ये))
10 Total value of property (In Rs/-)-(चोरीस गेलेल्या मालमत्तेचे एकूण मुल्य (रु. मध्ये)):				

## 11 Inquest Report / U.D. case No., if any (इन्क्वेस्ट अहवाल/ अकस्मात मृत्यू प्रकरण क्र.,जर असल्यास):

S.No. (अ. क्र.)	UIDB Number (यु.आय.डी. बी.क्र.)

## 12 First Information contents (प्रथम खबर हकीकत):

दिनांक 13/03/2020 फिर्दादी शबाना बेगम सय्यद नबी वय 32 वर्ष व्यवसाय खाजगी नौकरी व घरकाम रा.सैलाबनगर वाघीरोड नांदेड मो. क्र 8484038811 समक्ष पोलीस स्टेशन वजिराबाद येथे हजर येवुन फिर्दाद देते की, मी वरील प्रमाणे असुन मी दिनांक 11/03/2020 रोजी पोलीस उप अधीक्षक, लाचलुचपत प्रतिबंधक विभाग, नांदेड यांचे कार्यालयात जावून तक्रार दिली होती की, माझी मुलगी सुहाना सदफ स.नबी ही सफा ऊदु शाळा तहाराबाद वाघी रोड नांदेड येथे 4 थी वर्गात शिक्षण घेत असुन सदरची शाळा शासनमान्य असुन देखील शाळेच्या मुख्याधिपीका श्रीमती सिमा मडम हया माझ्या मुलीला वर्गात बसण्यासाठी एक वर्षाची 1600/रु लाच मागीत आहेत. वैगरे मजकुराची फिर्दाद दिली होती. सदर तक्रारीचे अनुषंगाने दिनांक 11/03/2020 रोजी पोनि श्री नितनवरे यांनी दोन शासकीय पंच कार्यालयात बोलावून घेवून पंचाची व सापळा पथकातील कर्मचारी यांची मला ओळख करुन दिली. त्यानंतर मी माझी तक्रार दोन्ही पंचांना सांगितली. माझी सांगितलेली दोन्ही पंचांना सापळा कार्यवाहीचा उद्देश सांगुन माझे स्वतःचे, पोनि श्री नितनवरे व दोन्ही पंचांचे परिचय दर्शक वक्तव्य डिजिटल व्हाईस रिकार्डमध्ये रेकार्ड केले. त्यानंतर माझे जवळ डिजिटल व्हाईस रेकार्ड देवुन माझे सोबत पंच क्र. 1 श्रीमती गंगासागर शेषराव भंगारे यांना सफा नांदेड येथे पोहचलोत सदर ठिकाणी शाळेच्या गेटवर महीला शिपाई आले तेव्हा त्यांना मी सिमा मडमला भेटायचे आहे त्यांना पैसे/फिस बाबत विचारपुस करायचे आहे असे बोलले असता महीला शिपाई यांनी सिमा मडम हे शाळेत आहेत तुम्ही आता जावु शकत नाही असे म्हणुन आम्हाला फिस के बारे मे बात करनी थी जी, सुहाना फिस नही भरे हमने वो बच्ची को बोले तो रोज आ के रोए ही बच्ची असे बोलली असता शगुप्ता मडम यांनी मला सिमा मडम से बात नही कर सकती असे सांगुन साल खतम होरा आप अभी तक कैसा जमा नही कराये फिस असे म्हणाले, तेव्हा मी सादीया बाजी कुछ बोलरे, सिमा बाजी कुछ बोलरे, कुछ तो राजुन्डफिगर बता दिये तो हम लाके भर देते बोले. असे म्हणाली तेव्हा शगुप्ता मडम किस्ते भरणा? वोही च बोलरे असे विचारले तेव्हा शाळेतुन सिमा मडम हे गेटजवळ आले व मला म्हणाले किती दिन से चक्करा मार रे हो असे म्हणुन शगुप्ता मडमला इस को जो कर सक ते इस को भेजो ना असे म्हणाली त्यावेळी शगुप्ता मडम यांनी 1600/-दिये थे पिछली बार, असे

म्हणाले असता, त्यावेळी मी व्हेली नाव पछली बार 1600/-दिवे थे असे म्हणाले असता, शुमुफता मडम यांनी पंधरा सौ, न्यु अडमीशन है पांचसौ कम,असे म्हणाली,तेव्हा सिमा मडम यांनी तो इस मे क्या करो 1000/-फिस भरो, 1000/-रु. दे दो आप असे म्हणाली त्यावेळी मी सिमा मडम यांना कुछ कम ही नही हो सकते क्या?, उन्हें क्या बोलने, कैसा हम यहाँ सुने जैसा स्कूल मे कुछ फिस माफ हो गई बोल के इसलीए हम बारबार चक्कर मार रहे हे असे म्हणाली तेव्हा मुख्याध्यापीका सिमा मडम यांनी वो आपके फिसो पे है ये सब असे म्हणाली तेव्हा मी फिर कम नही होती इस से ज्यादा असे म्हणाली असता, मुख्याध्यापीका सिमा मडम यांनी लास्ट हम तो पहलेच बोल दिये आपको असे म्हणाली तेव्हा मी प्रतियेधक विभाग नांदेड कार्यालयात परत आले, त्यावेळी माझेकडील डिजिटल व्हाईस रेकार्डर काढून घेवून लाचलुचपत ठिक है बाजी वे तेते लाके तेते असे म्हणून मी व पंच क्रमांक-1 श्रीमती भंगारे सवर ठिकाणहून माझे मोटार सायकलीने निघून लाचलुचपत यांना घडलेली इकीकत सांगितली, मुख्याध्यापीका सिमा मडम व शुमुफता व माझे लाचमागणी पडताळणी दरम्यान डिजिटल व्हाईस रेकार्डरमधील ध्वनिमुद्रीत संभाषण सर्वांनी ऐकले तेव्हा मुख्याध्यापीका सिमा मडम यांनी सादर लाच मागणीस प्रोत्साहीत देण्यासाठी माझ्याकडे तडजोडी अंती 1000/रु लाचेची मागणी केल्याचे व सहशिक्षका शुमुफता मडम यांनी सादर लाच मागणीस प्रोत्साहीत केल्याचे निश्चय झाले, त्यानंतर पोनि श्री नितनवरे यांनी लाचेचा सापळा लावण्याचा निर्णय घेवून सापळा पुर्व कार्यवाही लाचलुचपत प्रतिबंधक कार्यालय, नांदेड येथे माझे व दोन्ही पंचा समक्ष सापळापूर्व कार्यवाही केली सापळा पुर्व कार्यवाही दरम्यान अधासिन पावडर व अल्ट्राव्हायलेट लॅम्पचे प्रात्यक्षिक दाखविले त्यानंतर माझेजवळील 1000/- ज्यात 500/- रु दराच्या 2 नोटा पोनि श्री नितनवरे यांच्याकडे दिले. त्याचे सुचने वरून सादर नोटांना पावडर लावून नोटा माझेकडील साईट परतमध्ये ठेवल्या त्यानंतर पोनि श्री नितनवरे यांनी मला, दोन्ही पंचांना व सापळा वरून सादर नोटांना पावडर लावून नोटा माझेकडील साईट परतमध्ये ठेवल्या त्यानंतर सापळा पथकातील अधिकारी व पथकास सर्व आवश्यक त्या सुचना दिल्या व मला मुख्याध्यापीका सिमा यांनी लाचेची रक्कम स्विकारल्यानंतर सापळा पथकातील अधिकारी व कर्मचारी यांना विरोध अशा वरींनी ठिकाणी येवून आपले अंगातील बुरक्याचा नकाब काढून परत बाधावा असा पुर्व नियोजित इशारा नेमून दिला. त्यानंतर माझे मोटारसायकलवर पंच क्रमांक-1 भंगारे असे सफा ऊर्दु शाळा तहुराबाद वाघी रोड नांदेड कडे निघालो आमचे पाठोपाठ पंच क्र-2 सुलफुले व सर्व सापळा पथक असे मोटारसायकलने आमचे पाठोपाठ निघाले आम्ही सफा ऊर्दु शाळेच्या काही अंतर अलीकडे 17.03 वाजता पोनि श्री नितनवरे यांना, दोन्ही पंचांना व सापळा पथकास आमचे पाठोपाठ सादर ठिकाणी आले व आमचेवर लक्ष ठेवून परिसरात सुरक्षित थांबून राहिले तेव्हा मी व पंच क्र-1 श्रीमती भंगारे असे शाळेच्या गेट जवळ गेले असाता तेथे ऊर्दु शाळेच्या महीला शिपाई हिने आम्हा दोघांना पण शाळेत प्रवेश दिला नाही मी त्यांना सिमा मडमला भेटू देणेबाबत विनंती केली परंतु त्यांनी मला शाळेच्या गेटमध्ये प्रवेश दिला नाही व मला म्हणाली की नही बोलरे, परसो के दिन दस बजे आव बोल रे,असे म्हणाली, काही वेळाने शाळा सुटली त्यानंतर सिमा मडम जात असतांना मी त्यांना पैसे घेण्या बाबत विनंती केली असता मुख्याध्यापीका सिमा मडम हिने सादीय बाजी आये बाद आव, तेव्हा मी सादीया बाजी बोलरे आपके पास दो असे म्हणाले तेव्हा मुख्याध्यापीका सिमा मडम यांनी बाद मे आ के बात करो आप असे पुढे निघून गेली, त्यानंतर मी लाच स्विकृतीचा नियोजित इशारा न करता मी व पंच मोटार सायकलवर बसून काही अंतर पुढे मिलगेट रोडवर आलो त्यावेळी आपण व सापळा पथक असे लाचलुचपत प्रतिबंधक कार्यालयात परत आलो.मी ताब्यात घेवून बंद केले, त्यानंतर मी व पोनि नितनवरे, दोन्ही पंच व सर्व सापळा पथक असे लाचलुचपत प्रतिबंधक कार्यालयात परत आलो.मी पोनि श्री नितनवरे यांना, शाळेच्या मुख्याध्यापीका यांनी मला परवाच्या दिवशी म्हणजेच शुक्रवारी दिनांक 13/03/2020 रोजी 10.00 वाजता पैसे घेवून येण्यास सांगून पैसे क्लास टिचर सादीया मडम यांना देण्या सांगितले असे पोनि श्री नितनवरे यांना सांगितले त्यावेळी पोनि नितनवरे यांनी पुढील सापळा कार्यवाही दिनांक 13/03/2020 रोजी 10.00 वाजता करण्याचे ठरवून माझेकडील अधासिन पावडरयुक्त लाचेची रक्कम कार्यालयात हजर आले तेव्हा कार्यालयात सर्व सापळा पथक व दोन्ही पंच हजर आले. त्यावेळी पोनि श्री नितनवरे यांनी सापळा कार्यवाहीच्या अनुषंगाने सर्वांना आवश्यक त्या सुचना दिल्या व अधासिन पावडरयुक्त नोटा 1000/- ज्यात 500/- रु दराच्या दोन चलनी नोटा माझे साईड पर्यामध्ये ठेवले व माझेकडे डिजिटल व्हाईस रेकार्डर दिले मी व पंच क्र-1 श्रीमती भंगारे असे मोटारसायकलने आमचे पाठोपाठ निघालीत आमचे पाठोपाठ सादर ठिकाणी आले व आमचेवर लक्ष ठेवून परिसरात सुरक्षित थांबून राहिले तेव्हा मी व पंच क्र-1 श्रीमती भंगारे असे शाळेच्या गेट जवळ गेले त्यावेळी मला शाळेचे महीला शिपाई यांनी शाळेचे गेट जवळ आडवुन शाळेत कार्यक्रमा चालू असुन दुपारी साडे बारा वाजता येण्यास कळविले होते.त्यानंतर परत मला पोनि नितनवरे यांनी दुपारी 12 वाजताचे दरम्यान डिजिटल व्हाईस रेकार्डर देवून पंच क्रमांक-1 सह सफा ऊर्दु शाळेकडे रवाना केले तरीच आमचे पाठोपाठ सर्व सापळा पथक कळू दिला नाही. मी त्यांना वारंवार विनंती करून लागला त्यावेळी जवळ गेले असता शाळेच्या महीला शिपाई हिने आम्हा दोघांना शाळेत प्रवेश करू दिला नाही. त्यावेळी पोनि श्री नितनवरे यांनी सापळा कार्यवाहीचे सदर व्हिलेने शाळेतील मुख्याध्यापीक हिचे सांगण्या वरून शाळेच्या गेटला कुलुप लावले व मला शाळेत प्रवेश करू दिला नाही. त्यावेळी त्यांना माझा काहीतरी संशय आल्यामुळे ते मला घाळेत प्रवेश करू देत नाही असे वाटले म्हणुन मी लाच स्विकृतीचा नियोजित इशारा न करता पुढे काही सापळा पथक थांबलेल्या गेले असता माझे जवळील डिजिटल व्हाईस रेकार्डर बंद करुन पोनि नितनवरे यांना पंच क्र-2 यांचे समक्ष घडलेली सर्व इकीकत सांगून आता माझा शाळेचे मुख्याध्यापीका व सहशिक्षका यांना माझा संशय आल्याने आता ते माझेकडून पैसे स्विकारणार नाहीत असे सांगून पुढील लाचेच्या मागणीची कार्यवाही करणे बाबत विनंती केली असता तेव्हा पोनि नितनवरे यांना पंच क्र-2 यांचे समक्ष घेतला त्यानंतर पोनि श्री नितनवरे, दोन्ही पंच व सर्व सापळा पथक असे लाचलुचपत प्रतिबंधक विभाग नांदेड कार्यालयात गेलोत सादर ठिकाणी पोनि नितनवरे यांनी सापळा कार्यवाहीचे उद्देशित कामकाज केले, एकदरित माझे दिनांक 11/03/2020 रोजीचे तक्रारीच्या अनुषंगाने शासकीय पंचासमक्ष केलेल्या लाच मागणी पडताळणी कार्यवाहीत सफा ऊर्दु स्कूलचे मुख्याध्यापीका सिमा मडम यांनी शाळेतील विद्यार्थ्यांना कोणतीही फिस नसतांना त्यांनी माझ्या मुलीस शाळेत बसू देण्यासाठी माझ्याकडे तडजोडीअंती 1000/रु फिस स्वरूपात लाचेची मागणी केली तसेच सहशिक्षिका शुमुफता मडम यांनी लाच मागणीस प्रोत्साहीत केले. व दिनांक 11/03/2020 व दिनांक 13/03/2020 रोजीच्या सापळा कार्यवाही दरम्यान त्यांना काहीतरी संशय आल्याने मला शाळेत येवू न देता गेटजवळच थांबुन गेटला कुलुप लावून माझेकडून त्यांनी लाचेची रक्कम स्विकारली नाही म्हणून मुख्याध्यापीका सिमा व शिक्षिका शुमुफता यांनी पदाचा गैरवापर करून स्वतःचा आर्थीक फायदयासाठी माझेकडे लाचेची मागणी करून लाच मिळविण्याचा प्रयत्न केला म्हणुन माझे सफा ऊर्दु शाळेच्या मुख्याध्यापीका श्रीमती सरयदा सिमा कौसर मिर सादतअली वय 40 वर्षे रा. किल्ला रोड सराफा नांदेड व सहशिक्षिका श्रीमती शागुफता गौहर हाजी महमद इस्माईल वय 35 वर्षे रा.गनिमपुरा इतवारा नांदेड यांचे विरुद्ध भ्रष्टाचार प्रतिबंध अधिनियम 1988 अन्वये योग्य ती कार्यदेशि कार्यवाही होणेस विनंती आहे. मला मराठी चांगल्याप्रकारे वाचता व लिहता येते सदरची फियाद माझे सांगणेप्रमाणे संगणकावर टाईप करुन त्याची प्रिंट काढुन मला वाचण्यास दिली मी वाचुन पाहिली फियाद माझे सां

13. Action Since the above information reveals commission of offence(s) u/s as mentioned at (केलेली कारवाई: बाब क्र. २ मध्ये नमूद केलेल्या कलमान्वये वरील अहवालावरून अपराध घडल्याचे.)

(1) Registered the case and took up the investigation: (प्रकरण नोंदविले आणि तपासाचे काम PBMH69115 हाती घेतले): SANDIP SHANTARAM SHIVALE (Inspector) / or (किंवा)

(2) Directed (Name of I.O.) (तपास अधिका-याचे नाव): P2 शिवाकरे ACR  
Rank (पद):

No. (क्र.): to take up the investigation (ला तपास करण्याचे अधिकार दिले) or (किंवा)

(3) Refused investigation due to (ज्या कारणामुळे तपास करण्यास नकार दिला):

or (ज्या कारणामुळे तपास करण्यास नकार दिला)

(4) Transferred to P.S. (गुन्हा दुसरीकडे पाठविला असल्यास त्या पोलीस ठाण्याचे नाव):

District (जिल्हा):

on point of jurisdiction (को क्षेत्राधिकार के कारण हस्तांतरित).

F.I.R. read over to the complainant / informant, admitted to be correctly recorded and a copy given to the complainant / informant free of cost. (प्रथम खबर तक्रारदाराला/खबरीला वाचून दाखविली, बरोबर नोंदविली असल्याचे त्याने मान्य केले आणि तक्रारदाराला/खबरीला खबरीची प्रत मोफत दिली.)

R.O.A.C. (आर. ओ. ए. सी.)

14. Signature/Thumb impression of the complainant / informant. (तक्रारदाराची/खबर देणा-याची सही/अंगठा):

Shabana

15. Date and time of dispatch to the court (न्यायालयात पाठवल्याची तारीख व वेळ):

Signature of Officer in charge, Police Station (ठाणे प्रभारी अधिका-याची)

Name (नाव): SANDIP SHANTARAM SHIVALE  
Rank (पद): I (Inspector)  
No. (सं.): PBMH69115  
पो. स्ट. वजिराबाद, नांदेड